

公司花大钱培训你,本事学到手就想走? 跳槽可以,先赔我钱

公司出高价让员工马先生去瑞士学习先进技术,为的是学成归来能在公司独当一面。可马先生本事学到手跳槽了,公司将他告上法庭。

昨天,二七区法院判决马先生赔偿公司6.5万余元。

晚报记者 鲁燕 实习生 张力宁

“负心”员工,学了本事就跳槽

2004年,马先生来到郑州一精密公司工作。

2005年7月18日,双方签订劳动合同,合同期限从2005年7月16日到2006年7月17日。马先生的工作是为产品生产加工,主要是在铰刀车间负责铰刀生产。

合同第11条约定,马先生在离职期间必须严守公司商业秘密,如有泄露,公司有权依据刑法追究其刑事责任。

而且马先生在离职期间两年内不得到同行业从事相同和类似工作,否则由其承担赔偿责任。

2004年,公司为扩大生产规模从瑞士进口先进设备,并约定由瑞士派专人到公司进行技术培训指导,费用为9800瑞士法郎(合人民币6.5万元)。

公司对马先生很信任,就指定马先生独自接受瑞士专家培训,直到熟练掌握。

在此期间,公司支付技术培训费、转向招待费共16万元。

公司本希望他学成后能在公司独当一面,然而刚学成满两年,马先生就跳槽了。

“2007年6月他(马先生)擅自脱离公司,并利用其掌握的技术到江苏一企业生产与我们公司同规则型号的铰刀产品。”公司说。

公司认为,这不仅违反了劳动合同,而且给公司造成了经济损失。

为了维护自身利益,公司将马先生告上了法庭,要求赔偿技术培训费7万元。

然而马先生却称:“公司要求赔偿没有合同或法律依据,我离职是因为劳动合同已终止,且双方也没有续签。”

约定仍有效,员工赔款6.5万元

法院认为,公司与马先生之间是用人单位与劳动者之间的劳动关系。

合同到期后双方虽没有续签,但马先生仍在公司上班,双方为事实劳动关系,马先生仍然应当按照劳动合同约定的内容履行自己的义务。

马先生在原公司工作期间,按照单位安排单独接受技术培训,并熟练掌握该技术,公司为此支付培训费6.5万元,马先生在离职时应当就此与公司协商。

马先生在双方未达成一致意见就擅自离职,致使公司无法正常工作,给其造成了经济损失,应当承担赔偿责任。

昨天,二七区法院判决马先生赔偿公司培训费6.5万元。

>>>记者帮您问

员工大多败诉,跳槽官司如何避免?

竞业限制合同是双务有偿合同,离职员工承担保守原企业商业秘密、不与原企业竞争的义务,应享有获取一定经济报酬的权利,目的是平衡双方的利益,合理设置双方权利义务是关键。

目前,随着员工的“跳槽”频率呈现大幅上升的态势,因此,会有越来越多的企业使用竞业限制协议来保护商业秘密。

因此,承办法官提醒广大员工在签订和履行劳动合同时一定要看清违约责任,变换岗位或遇其他变故时应及时变更合同条款。从而可以尽量避免或减少由此引发的劳动争议。

线索提供 南南 凯慧 庆远

经适房轮候申请家庭资格证下放到各区领取

□晚报记者 胡审兵 通讯员 吴双

今后,获得经济适用房购房资格的家庭,购房资格证将直接从各区房管局领取,不用再跑到市经济适用房管理中心了。

二七区房管局相关负责人昨日告诉记者,该区首批共有616户申请家庭的购房资格证经过核准、公示,获得批准。截至昨日,已发放了484户。

该局相关负责人提醒,市民在领取资格证时,要求申请人本人来领取,并出示身份证。

对于下一步还未发放的资格证,该局将电话通知本人,并告知领取要求。另外,对于年纪高,身体残疾,出门不便的群众,该局将开展上门服务。

根据郑州市新的经适房轮候销售办法,从上周起,本市首批购房资格证开始发放。

据介绍,目前全市经济适用房申请仍在正常进行,二七区各办事处已报该区房管局的申请家庭共2730户,经复审合格上报市经适房管理中心的档案共2661户,剩余档案正在复审当中。

在这里吃饭 跟《武林外传》一模一样

逛二七有吃的

特色餐饮连锁品牌——武侠餐厅风波庄登陆郑州,邀市民品私家特色菜感受武侠文化,凭此报消费满50元现抵18元,消费满100元现抵38元,消费满150元现抵58元。地点在二七广场东北角商城大厦一楼。电话53737159

读者淘便宜

何先生:哪儿的儿童游乐场门票搞优惠,想带孩子去玩。

孙先生:我想买一个双背椅,哪儿有卖的?

网友打火机:哪儿有优惠的电动车卖?

欢迎门店送便宜

QQ:1508235986(好记:要我领把凉伞我就发了)

你找便宜我打听
你做生意我帮忙

雅座
伊雅妹
67655688 留起来我来扒扒
zhaopianyi@sina.cn

找便宜



天王表 尚 Shine 系列全国大型巡展

活动时间 8月13日——9月10日
活动地点 郑州市百货大楼一楼中厅

尚·shine系列 9折 赠送精美礼品 倾情推出多款经典表款 全场 7.5折

Let's Shine
TIAN WANG
天王表



五色养生健康大讲堂
高端健康知识传播平台,服务中原百姓
五色养生健康大讲堂8月29日
河南省人民大会堂拉开序幕

经典课程:《运动使生命更精彩》
一、管好自己的体力。 二、管好自己的体检。
三、管好自己的生活方式。 四、管好自己的心态。
生活的调剂剂、工作的增效剂、健康的促进剂、心理的润滑剂。

邀请2009中国十大健康教育专家
赵之心教授

名家云集 健康盛宴 五色养生健康大讲堂从8月份开始邀请:洪曙光 王陇德 赵霖 武留信 于康 王宜 沈雁冰 范志红 胡大一 向红丁 等专家到郑州传播科学、先进、实用的健康知识,敬请关注。

温馨提示:讲座须凭票入场,门票数量有限,报名从速! 报名热线:400-600-5596 团体报名 优先